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A kubáni hídfőért indított harmadi 
szovjetrohamot is fölényesen 
verte vissza a német véderő

Ezt a háborút is csak a csatamezön lehet eldönteni
ft

Magyarország továbbra is kitart szövetségesei mellett 
a bolsevizmus elleni küzdelemben 

Változatlan a német légifölény a keleti arcvonalon

Á háború
a harcmezőkön 
dől el

A Führer főhadiszállásáról je­
lentik a Német Tl-nek, a védero- 
lóparancsnokság közli :

Veils térségében véres veszte­
séggel meghiúsultak e szovjet éj­
jel-nappal megismételt támadásai. 
^1 ellenséges páncélkocsit szétiöt- 
A keleti arcvonal többi részén 
csak helyi harci tevékenyéget je­
lentettek. A légi haderő folytono­
san támadott a Kaukézwsban es 
a doneei arcvonalon ellenséges 
csapatösszevonásokat, valamint re 
pülö- és ellátási támaszpontokat. 
Magyar harci repüllőkkel együtt­

működve, különösen hevesen tá­
madták az ellenséges utánpótlási 
vonalakat. Az Északi-jegestenge- 
rén bombatalálatokkal elsüllyesz- 
tetettünk 2 őrhajót, egy rombolót 
pedig megrongáltunk. Májusban a 
keleti arcvonalon 1257 ellenséges 
gépet megsemmisítettünk, Ez alatt 
az idő alatt 143 gépünk veszett 
el. Gyors német harci repülőgé­
pek megtámadtak egy ellenséges 
hajókaravánt a Bon-fok előtti ten­
gerrészen. Egy kereskedelmi ha­
jói elsüllyesztettek, egy másikat 
pedig felgyújtottak, (M 1 U

Magyarország a bolsevizmus 
ellen küzd

(MTI) A Völkischer Beobachter 
„Magyarország hűségesen all Né­
metország és Olaszország oldalán 
címmel foglalkozik a Fester Lloyd 
szerdai vezércikkével, amelynek 
több oldalát irézi, befejezésül a 
következő vastagbelükkel szegett 
megjegyzéssel

„A magyar nép becsülettel és 
hűséggel all Németország és Olasz 
ország oldalán, mert az egyesült 
erővel vívott hősi harc egyetlen 
biztosítéka szárazföldünknek a bol­
sevista megsemmisítő szándék el­
len".

A finnek hősi szabadság 
harca

(MTI) Egy esztendővel ezelőtt 
Mannerheim tábornagy 75 szüle­
tésnapján Kity köztársaság, elnök 
és a finn kermány Ünnepélyesen 
közölték, hogy jumus 4.-e a tmn
itadsercR főparancsnokának szüle­
tésnapja a jövőben a finn hadse­
reg zászlójának ünnepe lesz 
ben az évben a hagsereg napjai 
méltó keretek között ünnepeltek 
meg A linn főváros valamennyi 
épületét iellobogozték A köztár­
sasági elnöki palotában ezen a 
napon avatták tisztekké ünnepelve 
keretek között a finn tisztjelölte kel 

A finn hadsereg

esztendőben meglehetősen békés 
viszonyok között élhetett, amcny- 
nyiben a habomban egyáltalán 
békéről lehet beszélni, Írja ünnepi 
vezércikkében oz Uosi Suomi. 
Megőrizte élő erejét, aminek a jö­
vő eseményei szempontjából nagy 
jelentősége van. A finn hads< r< g 
szelleme szilárd, úgy, hogy a linn 
nemzet biztosan támazkedhat had 
seregére, bár milyen kiszámilha­
todán eseményekre kerüljön is 
sor. A finn nemzet akar csak ré­
gebben. ma is az állam szabad­
ságáért és biztonsagáért küzd. 
Hadsereg« biztosíték arra, hogy 
ha kell még n végsőkig is küzd

Német"
győzelem a 
kubáni hidfőné

A Nemzetközi Tájékoztató Iro­
da jelnti a keleti arcvonalról :

A kubáni hídfőnél dúló nagy 
csata harmadik szakasza is a né­
met fegyverek teljes győzelmével 
végződött.

A bolsevisták három szétszórt 
páncélos dandár és több lövész­
ezred összeszedett maradványai­
val igyekeztek csütörtök délben 
újabb támadást intézni ezen arc­
vonalszakasz ellen. A német üte­
gek összefogott tüzelése és több­
száz német harci és zuhanóbom­
bázó repülőgép jól irányzott bom­
baáradata már csirájában eltojtot- 
ta a szovjet támadási kísérleteit. 
A német vadászok 25 bolsevista 
gépet lőttek le. A többi erre rae- 
nekülésszerüen irányt változtatott, 
Német részről nem volt veszteség 
A kubáni hídfőnél a csütörtöki 
harcok is a nmet fegyverek fölé­
nyét mutatták és arról tanúskod­
tak, hogy a német hadvezetőség 
továbbra is fölélényesen bánik 
valamennyi fegyvernemmel. A 
Kaukázus nyugati lejtőjének né. 
met hídfője körül dúló küzdelem 
harmadik szakaszában még az 
eddiginél is súlyosabb vesztesé­
geket szenvedlek a bolsevisták 
és anyagveszteségük rendkívül sú­
lyos.

A bolsevisták nehéz türzérsége 
amelyet Saposnyikov nagy "erővel 
vonultatott fel ezen a szakaszon, 
hogy az erősen kiépített német 
hídfő állásait egy csapásra lehen- 
gpreje, ugyancsak rendkívül sú­
lyos vsszteségeket szenvedett. A 
bolsevisták csütörtökön azért nem 
folytathatták támadásaikat, mert 
könnyű- és nehéztüzérségük nagy- 
része elpusztult,

(Német TI) A Deutsche Diplo­
matische Politische Korrespondenz 
állástfoglal a német polgári lakos­
ság rendszeres angol bombázásá­
val kapcsolatban és a történeti 
tények birtokában rámutatott arra, 
hogy minden ellenkező brit állító^ 
ellenére is a polgári lakosság ellen j 
légiterror előidézője Anglia.

A lap ezután nyomatékosan 
hangsúlyozza, hogy a* európai 
szárazföld ellen irányuló brit meg­
torláshoz. Az a brit állítás, 
hogy a RAF csak viszonozza a 
kapottakat, nem más, mint kísér­
let, hogy a légiterror alkalmazásé 
savai járó erkölcsi felelősséget az 
ellenfélre hárítsák át. A brit szak 
sajtó cinikus nyíltsággal tárgyalja 
a polgári lakosság ellen irányúm 
bombázás leghatasosabb módsze­
reit. Az első időben a célbombá­
zás rendszerét alkalmazták.

Ennek a rendszernek a helyébe 
azonban már régóta a bombák 
céltalan ledcbása lépett, amelynél 
azután céljaik mineműségére sem­
mi tekintettel nincs. Ugyanez az 
ok az, ami miatt a britek az éj­
szakai támadásokat előnyben ré­
szesítik a nappaliakkal szemben.
A lap igy fejezi be cikkét:

Ezt a háborút is csak a csata­
mezőkön lehet eldönteni és sem­
miképpen sem azzal, hogy a pol­
gári lakosságot a légvédelmi pin­
cébe űzzék. A német nép újból 
és újból példátlan tanúságot tesz 
acélosságáról és kitartásáról. Ez 
pedig a jövőben is igy lesz egé­
szen addig a napig, amig a totá­
lis győzelem a mienk lesz. (MTI)

Német" repülők
fölényé

Május havában, mint ismeretes, 
a keleti arcvonalon a német és 
szövetséges légi kötelékek össze­
sen 1257 szovjet gépet lőttek le. 
— Mindössze 143 saját gépet 
vesztettek.

Illetékes berlini katonai körök 
felfogása szerint ez a számarány 
a legjobb bizonyítéka annak, hogy 
a német és szövetséges légihade­
rő most is változatlanul őrzi fölé­
nyét a keleti arcvonalon a szovjet 
ellenféllel szemben.

Bedin alaptalan kitalálásoknak 
nevezi azokat a szovjet és angol 
jelentéseket, hogy az elmúlt napok 
ban a keleti arcvonalon eddig 
még nem tapasztalt légicsaták 
zajlanak 1c és a németek minden 
esetben a kubáni hídfő terület;; 
felett, Orel és Kurszk terében 
egyaránt 100—150 gépet vesztettek.

(MTI)
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A gazdasági felügyelőségekre az 
utóbbi időben nagy leiadatot rótt 
az hogy a kormány szabályozta 
a nagyobb mezőgazdasági gépek 
forgatnál, múgpedig aképpen, hogy 
a gépek beszerzését előzetes en­
gedélyhez kötötte. A felügyelősé­
gek az igényléseket összesítették 
és most terjesztették föl az Orszá­
gos Mezőgazdasági Kamarához, 
ahol külön bizottság vizsgálja fe- 
az igénylések jogosultságát.

A gazdák rövidesen meg is 
kapják az értesítést arról, hogy 
milyen gépeket vásárolhatnak Az 
igénylési keretet a kamarák terü­
letén belül már csaknem teljesen 
kimentették. A bírálási sorrend 
négy csoportban tönénik : első­
sorban kielégítést nyernek a szö­

vetkezetekbe tömörült igénylők és 
akik legjobban rá vannak utalva, 
Így tehát azok a kis- és törpebir- 
okosok, akiknek igényjogosultsé- 

gát kétségtelenül meg lehet álla­
pítani. Ezek a gépigénylők legfel­
jebb 25 százalékos kedvezményt 
is kapnak.

A második csoportba az olyan 
kisbirtokosok kerülnek, akiknek 
anyagi helyzete jobb. mint az első 
csoportbelieké, de mégis ráutaltak- 
nak tekinthetők. Ezek a ráutaltság 
mérve szerint 01 • 25 százalékos 
állami kedvezményt kapnak

A harmadik csoportba áz olyan 
igénylők tartoznak, akiknek bizo 
nyos igényjogosultsága fennáll 
ugyan de nem olyan mértékben, 
mint az előzőké.

A város polgármestere értesíti a 
közönségeit és a tűzifa és szénkers- 
kedőket. hogy a tűzifa és szén 
kereskedői forgalmának szabályo­
zása tárgyában kiadott 58.000 104.5 
K. K M. számú rendeletben fog­
laltak alapján a következőként 
rendelkezem.

A tüzelő anyagot közvetlen és 
kisárólag fogyasztók részére árusító 
tűzifa és szén kiskereskedők és 
tűzifa és szén telepes kereskedők, 
akik nagy kereskedőnek kijelölve 
nincsenek, a tüzelőanyagot kiszár ó- 
ag üzletükből, telepükről árusíthat-

forgalma
üzletükben, telepükre való be 

szállítás nélkül tüzelőanyagot, 
tűzifát, szenet ; eladniuk tovább­

adniuk, kiszolgáltatniuk tilos.
A tüzelőanyag kiskereskedők 

akik közvetlen és kizárólag fogyasz- 
lek részére árnsilhnak tüziiábél 
valamint háztartási 30,m-nél 
nagyobb szennagyságu. általában 
darabos, kocka és dió 1. elneve­
zésű : szénből, brikettből, koksz- 
brikettből egy fogyasztó részére 
egy alkalommal együttesen 2 (keltő) 
métermázsánál kevesebbet és 2(J 
(húsz) métermázsánál többet nem 
szolgáltathatnak ki.
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Illetékes helyről felhívják a kö­
zönség figyelmét, hogy az utcai 
katonai igazoltatások alkalmával 
tartózkodjék a csoportosulástól, 
különösen pedig attól, hogy az

igazolandó egyéni 
gye mert az ilyen

párfogáséba ve 
eljárás úgy az 

igazoltatott, mint esetleg a beavat 
közök irányában súlyos következ­
ményekkel járhat.
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Rendelet az ingái la 
hatósági haszno aro

A Budapesti Közlönyben földmű­
velésügyi miniszteri rendelet jelent 
meg az elhanyagolt mezőgazdasá­
gi ingatlanok megművelése érdeké­
ben. A rendelet kimondja, hogy 
amennyiben a vármegyei m. kir. 
gazdasági felügyelőség a községi 
elöljáróságtól jelentést kap arról, 
hogy a község területén eddig mű­
velés alatt állott, vagy erre alkal­
mas ingatlanon a szükséges mun­
kákat nem végezték el. vagy nem 
készítették rendesen elő. birtok­
kezelőt kell az ingatlanra kirendelni

Birtokkezelő lehetőleg a birtokos 
egyenes és oldalági hozzátartozója 
legyen.

A községi elöljáróság az elha­
nyagolt birtokokról a gazdasági 
felügyeletiek jelentést köteles tenni.

Egy másik rendelet az elhanya­
golt birtokok haszonbérbeadása 
iránt intézkedik.

i.rre vonatkozólag a gazdasági 
felügyelőnek a járásbíróságnál kell 
javaslatot tenni, amely ebben a 
kérdésben végzéssel határoz.

W„

Megkezdődött a fegyver 
tartási engedélyek kiadása

A közönség nagyrésze __
zatlan abban a tekintetben, hogy 
miben élelmiszereket vihet enge­
dély nélkül a vasúton

Tájékoztatásul közöljük, hogy 
lisztet, zsirl. tojást, libát, kacsát, 
csak szállítási engedélyei lehet va 
suti csomagban vinni. A személyes 
szükségletet meghaladó, vasúton 
vihető élelmiszerek a következők: 
engedély nélkül vihetünk egész 
kenyeret, továbbá egy darab puly

vihet az utas 
köl a vasúton]

kát. két darab tyúkot, vagy 4 da­
rab csirkét.

A személyes szükségletnek meg­
felelő mennyiségű élelmiszer bár­
mi lehet. A vasúti állomásokon 
ellenőrzik az utasok csomagját és 
a nem szállítható élelmiszereket 
elkobozzák Ha pedig láncolás 
vagy Üzletszerűség látszata forog 
fenn. a büntető eljárást megindít­
ják ellene..

ES öborjut osztanak ki

Á debreceni rendőrkapitányság 
megkezdte a fegyvertartási enge­
délyek kiadását. Felkéri az érde­
kelteket. hogy várják meg nyu­
godtan az idézőt és a munka

rendes menőiének biztosítása vé­
gett mincenki csak a hatóság ál­
tal feltüntetett időpontban jelent­
hez rák az engedélyek átvételére.

APOLLO filmszínház

/r/e
eső

Szombaton Vs4, 'A6, i/sb 
Vasárnap : 11,’M.V» Ü 1/28
Ezenkívül a legaktuáli­
sabb híradók mellett is 
fényes kisérőmüsor van 

műsoron.

Szarvasmarhatenyésztésünk mi­
nőségi fejlesztése, a jóminőségü 
üszőborjuíeleslegeknek a népies 
tenyésztés részére \aló megmen­
tése, továbbá a meg nem felelő 
tehénállománnyal rendelkező kis­
gazdák törzsállományának mielőb­
bi kicserélése és (elszaporitása 
céljából. A földmivelésügyi minisz­
ter ezidén is nagyszabású üsző- 
borjukiosztási akció lebonyolításét 
rendelte el. Az akciót a Szarvas­
marhatenyésztő Szervezetek Or­
szágos Szövetsége utján a gaőda- 
sági felügyelőségek, szarvasmaha- 
tenvesztő szövetségek és várme­
gyei állaltenvészfő egyesülstek

kösremüködésével bonyolilják le 
Az akció során mintegy 15.000 
telivér szimentáli. magyar-tarka és 
borzderes fajtájú, legalább 200 kg 
súlvu, 3 hónagosnnl idősebb, vá­
lasztott és 20 hónaposnál fiatalabb 
megfelelő íajtajeilegü, jól fejlett, 
egészséges szervezetű növendék­
üsző kerül kiosztásra. A vásárlás­
nál a fejlettebb színvonalú .szarvas­
marhatenyésztéssel rendelkező vi­
dékek törzskönyvek származású, 
továbbá az. állami támogatással 
ellenőrzött állattenyésztő községek 
bői származó üszőborjukat előny­
ben részesítik.

Az akcióbzn általában csak a

CÉGTULAJDONOSOK:
Sesztina-Nagybákay Jenő és Nagybókay Antal

ALAPÍTVA : 1819. ÉVBEN.

ESZTI NA LAJOS
vasnagykereskedés

-récén, Ferenc József-út 23 sz.
ipari, mezőgazdasági és háztartási vasárucikkek nagy raktára 

Lég- és gázvédelmi cikkek beszerzési helye.

Hurutot gyógyít, 
gyomorégést szüntet a Csokonai ásványvíz Kérje

mindenütt!
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100 kát. holdnál kisebb mező 
gazdasági területen gazdálkodó és 
ellenőrzött állattenyésztő községek 
be szervezett hivatásos kisgazdák 
vehetnek részt, akiknek a gazdál­
kodás főfoglalkozásuk s akik kö- 
telezertséget vallanak azért, hogy 
a kiosztott borjukat a kiosztástól

számított 18 hónapon belül nem 
adjád el és 20 hónapos kor előtt 
nem fedeztetik be. továbbá akik 
okszerű állattenyésztést, helyes 
takarmánytermelést és trágyakeze­
lést folytatnak és megfelelő istáié­
val rende'keznek

v»v

Harcszerü
Értesíti a hatóság a város érde­

kelt lakosságát, hogy a m. kir. 
„Bethlen Gábor" honvéd gyalog­
ezred a Hajduhadház. Téglás és 
Bököny községek, valamint a haj- 
duhadházi Nagyerdő által határolt 
Böki hegyen, Pósatanyán, Világos­
csárda és Pallagpuszta területén 
j. évi junius hó 1., 2.. L 5., 7.. 8.. 
9 . 15., 1Ö és 17-én I órától 18 ó-

ráig. A lőgyakorlat napjain a lőle 
rületre belépni tilos. A lőterület ut­
jain a forgalom í órától 18 óráig 
általában szünetel és a lőterületce 
belépni tilos. A lőterület területén 
néni robbant lövedékek, vagy azok 
alkatrészeinek érintése tilos és fel­
találásuk az érdekelt közegek elöl­
járóságának bejelentendő

található marhabögöly lárvákat el­
pusztítani. Legere hajtani csak azt 
a szarvasmarhát szabad, amelyen 
a bögöly lárvákat az első Ízben 
kihajtás előtt elpusztították. Ennek 
a rendelkezésnek a megtartását a 
legelő birtokosa ellenőrizni köteles 
Ha a szarvasmarha birtokosa ezen 
kötelezettségének nem tett eleget, 
a marhabögöly lárvákat a legelő 
birtokosa a szarvasmarha birtoko­
sának költségére elpusztítani köte- 
Allalvásárra csak azt a szarvas- 
marhát szabad felhajtani, amelyen 
a marhabögöly lárvákat a felhajtás 
előtt elpusztították. A rendelet értel­
mében pénzbüntetéssel kell sújtani

JUNIUS 8,
Ez a napa magyar királyi 
jótékonycélu állami sors­
játék legköze ebbi huzásá-
sanak a napja la meg
idejében gondoskodik arról ■ 
hogy beszerezze államsors- | 
jegyét iára: egész 3. P, fél 
150 P.) akkor Önnek is 
esélve lehet a nyerésre!

bőn veremenv 40.000 P.

azt aki a rendelkezéseket nem 
tartja be.

Fagykárt szén vedelt
szőlők kezelése

Az elmúlt napok hideg éjszakái 
a síkvidéki és mély n fekvő szőlők 
ben -a zöldhajtások egészben, vagy 
részbeni elpusztításával érzékeny 
károkat okoztak. Az ilyen fagykárt 
szenvedett szőlőkben ajánlatos az 
elfagyott hajtásokat, illetve azok­
nak elpusztult részeit egészen az 
egészséges részig visszametszeni.

hogy ezáltal a megmaradt hajtás­
részen levő hónalj rügyeket gyor­
sabb lakadásra serkentsük. Bár az 
e rügyekből fejlődő u.j hajtásokból 
termést vsak kivételesen remélhe­
tünk. azonban a jövő évi met­
széshez a vesszőt ezáltol biztosít­
hatjuk

Önkéntes
postásMsasszonyoli

Németországban több német vá- 
rosban fiatal lányok vállalták a 
vasárnapi posta kihordását. Ezzel 
az önkéntes szolgálattal az egész 
héten át dolgozó hivatásos levél­
hordónőknek szereznek szabad 
vasárnapot■ Másutt pedig olyan 
anyák, akik különben nem állnak 
a hadigazdálkodás szolgálatában, 
elvállalták, hogy saját gyerme-

Háborús ertíemMereszt
egp leáafiiak

Berlinből érkező hir szerint a 
napokban egy tizenkileneéves köl­
ni lányt a háborús érdemkereszttel 
tüntettek ki. Az édesapja kertésze 
lében segédkező fiatal lány az e- 
gvik légitámadás alkalmával nem 
kevesebb mint hat gyujtóbombát 
oltott el teljesen egyedül, amelyek

a ház környékére és a földjükre 
estek.

Ezenkívül ismételten hathatós 
segítséget nyújtott a szomszédság- 
ben támadó tüzek oltásánál s éle 
te kockáztatásával mentette meg 
több ember életét és vagyonát.

%|V

Marhabögöiy
kötelező Irtása

A Földművelésügyi Miniszter Lr 
12.000 1942. F. M. sz. rendelete­
vei elrendelte a marhabögöly kö­
telező irtását. E rendelet értelme-

vígszínház
.------^ MOZI ------=

Szombaton : 5 és 7 órakor 
Vasárnap: 3. 5 és 7 órakor.

Az első randevú

Aktuális híradókkal műsoron

HUNGÁRIA
____  MOZGÓ--------
Szombaton : 5 és 7 órakor. 

Vasárnap : 3, 5 és 7 órakor.

tils kivánságtiaaoverseny

Aktuális híradókkal műsoron

keik mellett még egy-két más 
gyermekkel is foglalkoznak nap­
közben Különösen szomszédok 
gondoskodnak egymásról, sőt 
újabban rengeteg gyermektelen 
házaspár is jelentkezett, hogy 
szívesen bekapcsolódik a moz­
galomba. így segítenek a dolgozó 
anyákon és tehermentesítik a zsu 
fóti napközi otthonokat.
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Rizstermelés Horvátországban
Minthogy Horvátország is hatal 

más árterületekkel rendelkezik, az 
utóbbi időben egy.e többet foglal 
koznak a tervvel, hogy e vidéke­
ket a rizstermelés céljára értéke­
sítsék A Száva völgyét a mező-

gazdálkodás csak akkor használ­
hatná ki telyesen, ha a folyót sza­
bályoznák. az árterületek összes­
sége pedig legalább 400.000. bek 
tárra terjed.

JW

ái uzsorabiróság
hatáskörét
kiterjesztették

A Budapesti Közlöny legköze­
lebbi száma közli a m. kir. mi­
nisztérium rendeletét, mely az 
uzsorabiróság hatáskörét a jöve­
delemről szóló 1939. évi II. te. 26Ö 
§-ában, továbbá a magyar állam 
bitonsáát és nemzetköüi érdekét 
vesziyeztető egyes cselekmények

ben mindenki köteles szarvasmar­
háját minden év április hó 15 és 
junius 30. napja közöti időben időn­
ként megvizsgálni és az azokon

büntetéséről szóló 1940. XV111. te. 
6. §-ában. úgyszintén annak 5. és 
8. §-ában meghatározott és a 
közellátás érdekét veszélyeztető 
büntetsekre. illetve vétségekre ki­
terjeszti. (MTI)

METEOR MOZGO műsora

Szűz és a Södölye
j===an®aBr.=g ® s=s3J2BSS5e-=--í 8 traasKBawf

T&vassxeij
van az ideje a szokásos tisztogató 
kúrának A Darmol hashajtót milliók 
használják, mert hatása kitűnő. Hasz­
nálata után az ember mintha újjá 
születne Használja, ,Vt‘'i-4

mert Önnek ii segít: Vi.iYV^ i

Eta

Főzéshez, fürdéshez, fűtéshez
a debreceni gáz használata igen előnyös, mert magas a 
hőértéke, olcsó, kényelmes, tiszta, veszélytelen, havonként 
utólag fizetendő.
A fürdőszobában egy csapforditásra forróviz fillérekért! 
Tűzhelyek, főzök, készülékek minden kivitelben jutá­
nyos áron Díjtalan felvilágosítás, költségvetés. Bevezetés 
a gázkészülékek gazdaságos kezelésébe.

Városi eladási üzlet: Batthyányi u. 17.
Telefon DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS

28-53. 28-74. VILÁGÍTÁSI VÁLLALATA.

....
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Kötelességünk támogatni az 
orosz télben harcoló ■magyar 
ka ton út ! A úja n k m inél töhb 
és minél jobb meleg ruha ne­
műt a honvédség téti ruha- 
g y aj tő a kei ója ra.

A Magyar Élet 
Pártjának hírei

Központi P rtiroda : Arany Bika szálló 
félemelet, ahol a párt sociális tanácsadó 
kedájéban feleket fogadnak és kérvényé- 
rét. átvesznek mieden kedden és csü­
törtökön délelőtt 10 12 óna Telefon
20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István 
fogad minden vasárnap 11 —12 óráig 
a párt iroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre 
az Arany Bika sálló félemeleten nyitva 
minden nap délelőtt 9 1 óráig és dél­
után 3—9 óráig

Partnap minden hétfon délután
5-8 óráig

A Hajdú vár megyei Magyar Elet 
Párt vármegyei központjában, a 
debreceni Főispáni Hivatalban 
minden hét hétfőjén és pénteken 
délelőtt 8 órától 1 1 óráig, pa­
nasznapot fog tartani, mely alka 
lommal pártunk tagjai panaszaikat 
és kéréseiket előadhatják

e í^==3$sxííb=^i e ►hs*ö*c==:=8 

Mezőgazdasági tan­
folyam Debrecenben
A tiszántúli mezőgazdasági ka­

mara január, február és március 
hónapokban Debrecenben és Szol 
nokon háromhetes mezőgazdasági 
gépkezelői tanfolyamot renden, a- 
melyre minden 18-ik évét betöl­
tött ifjút felvesznek. Tandíj és be­
hatási dij 15— P pengő. Felvételt 
a tiszántúli mezőgazdasági kam a rá 
nál kell kérni. (Debrecen. Hunyadi 
utca 5.)

Kérelem
Debrecen város 
közönségéhez

A háború okozta nyersa­
nyaghiány leküzdése köteles 
sége minden hazaíiasan gon 
dolkozó magyar embernek. 
A m. kir. Iparügyi Miniszter

Mindent
a honvédekért 
és a győzelemért

FÉRFIÖLTÖNY
és kabát szövetek a legot- 

_ esőbben, legnagyobb válatz- 
• fékben s erezheiők be: •

ÍPeir ifinél
Ferenc József üt 25. szám.

Ur felhívással fordul minden 
kihez, hogy a lakásban és a 
lakáshoz tartozó egyébb he­
lyiségben céltanul heverő ré­
gi újságokat, folyóiratokat. íü 
/eteket, könyveket, leveleket 
dobozokat és más egyéb 
pap irféie sége kel bocsássák 
a hulladék papírgyűjtő szer- 
vezetek utján rendelkezésre 
hogy az otthon csaknem ér­
téktelen és felesleges hulla­
dék anyagot uj papirosgyár­
tó iparnak juttassa.-

Felkérem a város lakossá­
gát, hogy szívlelje meg a 
m. kir. Iparügyi Miniszter Ur 
felhívását és a birtokában 
lévő felesleges papirosfélesé­
geket ajánlja fel megvételre 
a Hajdú vármegye és Debre

Felhívja a városi adóhivatal az 
érdekelt munkaadókat, hogy a 
gazdaságukban, gazdaság! gépek 
mellell, a gazdasághoz tartozó 
ipari melléküzemben logialkozta- 
tertt mezőgazdasági cselédeiket, 
gépmunktisaikaf, idénymunkása­
ikat. u. m. sommás munkásokat 
gazdasági nyári cselédeket, nemre 
és korra való tekintet nélkül az 
Országos Mezőgazdasági Biztosító 
Intézetnél eszközlendő s az 1900; 
XVI. te- 8. §-a alapján kötelező 
balesetbiztosítás végett, a cseléd­
változást átírás végett a cseléd­
könyv. illetve munkaszerződés, 
minden esetben az öregségi biz­
tosítási könyv bemutatása mellett 
a munkavállaló szolgálatba iépé" 
sétől számítót 15 nap alatt 
jelentsék be, a díjfizetési kötele­
zettségüknek tegyenek eleget-

Gazdasági cselédeknek tekin­
tendők nemre és korra való te­
kintet nélkül azok a cselédek, — 
akik gazdasági munka végzésére 
szerződtek legalább egy hónapra

cen város térülőiére kijelöl 
Buray Sándor, Sas u. 1. zs. 
alatti lakos papirnag} keres­
kedő, a in.kir. Iparügyi Mi­
niszter ur által kijelölt bizo­
mányosnak

A kijelölt bizományos a 
háztartási vegyes papírhulla­
dék után q-ként 3-80 P.-t, a 
b i zom any oskoz beszél litva 
q-ként 4.- P.-t fizet; Ugyane­
zért a papírhulladékért kg.- 
ként 38 fillért, a bizományos­
hoz beszállítva kg.-ként 40 
fillért fizet. Nyomtatott nehéz 
és irományhulladék papírért
q-ként 4.30.- P-t, a bizomá­
nyoshoz beszállítva q -ként 
4.50 P.-t fizet; ugyanezért a 
papírhulladékért kg.-ként 43 
fillért, beszállítva 45 fillért fi­
zet. Polgármester.

VVV

alkalmazottak 
öregségi biztsaié«

vagy egy hónapot meghaladó 
időre, a személyes és folytonos 
szolgálat teljesítésére előre meg­
határozóit bérért.

A gépmunkásokat a gép tulaj­
donos köteles biztosítani még ak­
kor is, ha másnak a gazdasagá­
ban végeztet munkát és a gép 
munkásokat a munkavállakató 
gazdák fogadják fel. A gépmun­
kások biztosítása átalány szerző­
dés kötésével eszközlendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, 
aki balesetbiztosítási és díjfizetési 
kötelezettségének nem tesz ele­
get, úgy a gazdaságában, üze­
mében történt baleset esetén az. 
1902: XIV. te. 24. §-a. illetve az 
1912: Vili te. 5 és 12. §-ai alap­
ján kártérítési felelőséggel tarto­
zik, mulasztása a kihágás: eljárás 
jogkövetkezményét vonja maga 
után. A hátralékos dij közadók 
módjára fog behajtatni.

V

Fogyasztási adóköteles
cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a 
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről 
akár tengelyen, akér vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­

hozott fogyasztási adóköteles cik­
keket, bor, sör. szeszesitalnemüek 
(pálinka, likőr, tiszta szesz, egyebb 
égeteli szeszesital neműek és folya 
dékok), hús, szalonna, háj stb. az

SBM■ ■•■■■AMÄr>««■       * {«i,,.,,......

MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT

ÍZLÉSESEN, PONTOSAN es OLCSÓN KÉSZÍT:

I»
BIMMEN EMUNC JÓZIK U. 7«.'

TÓTH FERENC
könyvnyom dója,

MII EON I 16-17.

alább megjelelt módon jelentse be
Mindenki, uki bort kétlitert me» 

haladó, de 25 literen aluli, sün 
két liiert meghaladó, de _'5 literr-« 
aluli .szeszes itainemuekel egy |j. 
tért meghaladó, de 25 literen aluli 
mennyiségben vasúton, vagy ten­
gelyen kézi vagy seemólypodgyász 
ként a város terűidére behoz adó 
tárgy nevei. inen\jeségét az litatö 
vasúti állomáson, illetve a vetmso­
rompóknál a bejelentések átvétel» 
re jogosított közegeknél a behozs 
tallal egyidejűleg azonnal bejelen­
teni és a behozolt mennyiség után 
a törvényesen megállapított fo­
gyasztási adót ugyancsak a fent­
em Illett közegeknek a közegek ál­
tal kiállított hivatalos nyugta (fo. 
gasztási adobárca) ellenében azon 
nal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentiéi sorolt ío 
gyasztasi adóköteles cikket vasúton 
vagy engedelven kézi- vagy sze 
mélypoggyászként 25 literen, illet­
ve 25 kg-on felüli menyiségben a 
varos területére behoz, a behozatal 
kor azonnal kötetes azt a vasúti 
állomáson kirendelt fogyasztási a- 
«lóeHenőraő közeg, illetve a beho­
zatali útvonalakon felállított vám- 
sorom po.k kezelői elé állítani, s 
azon ifiül a behozott adótárgy ne­
mét. mennyiséget, úgyszintén az 
elrak tarozás helyét és idején a be 
hozataléi .számitolt 24 órán1 belül 
a varost adóhivatal fogyasztási a" 
dókat kezelő osztálynál (városi .a- 
dóhivatali udvar, földszint) beje­
lenteni. A postacsomagban akár 
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó alá eső cikkek a 
postai kézbesítéstől számított 24 
órán belül ugyanitt szintén beje- 
lentendők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a 
fogyasztási adó alá eső cikkeket 
tengelyen, vagy gyalogosan csak 
a sorompóházakkal ellátott nyilvá­
nos utakon szabad a város terü­
letére behozni s hogy az összes 
utak fokozott es szigorú ellenőrzés 
alatt tartatnak. A fogyasztási ade 
ala eső cikkeknek a sorompó há­
zakkal el nem látott utakon történi 
szállítása, valamint a bejelentés 
elmulasztása jövedéki kihágást ké 
pez, melynek során a mulasztó 1- 
1000 pengőig, illetve a megrövidí­
tett vagy megrövidítés veszélyének 
kitett fogyasztási adó, illetve adó­
pótlék négyszeres összegétől anna1 
nyolcszoros összegéig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetik.
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HIRDESSEN

uz «ALFÖLD»-bcn,
mert eredménye:

1

ALfOlP
IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután 
Előfizetési dij félévre 2 50 P„ egei? *vre 
6 P Vidékre félévre 3 P, eget? evre i I

A sserkent óéért ói kiadóiért teli* 
léi: dr Dióizeghy Jenes laptutaM'

Nyomatott : Té* Ferenc Iren^nv**' | 
dóiéba*. 6 etwee an, Ptea-wt* ^11


